

日企售瀕危鯨肉狗糧 滿足日人炫富心

日婦登喜馬拉雅山遇難

日本捕殺鯨豚的殘忍手法一直為人詬病，環保組織IKAN發現，當地一間農場公司在網站出售以冰島瀕危鯨肉製成的狗糧，反映部分日人的炫富心理。

陸奧農場的網站標榜鯨肉「低脂、低卡路里、蛋白質豐富」，由冰島的鯨魚鱈製成，60克及500克裝每包609日圓(約46港元)及3,780日圓(約288港元)；另還有出售以袋鼠肉及蒙古馬肉製成的狗糧。

辯稱合法 恐掀爭議撤產品

IKAN稱，冰島今年計劃捕殺180條鯨魚滿足出口需要，質疑將鯨肉製成狗糧的做法，無非為滿足愛炫富的日人。農場方面稱，出售有關產品合

法，但考慮到會引起爭議，決定撤回，並解釋「不少日人視狗隻為家庭成員」，故希望為顧客提供不同種類的狗糧。

捕鯨訴訟下月開審 日民斥遏制傳統

另一方面，澳洲就日本捕鯨問題向國際法庭提出的訴訟，將於下月26日展開聆訊，國際捕鯨委員會的澳洲代表彼得羅科透露，法庭有望在今年底前作出裁決，稱對此「非常樂觀」。澳洲指控日本持續捕殺大型鯨魚，違反國際法例，無履行保育海洋哺乳動物和其居住環境的責任。

雖然日本的鯨魚肉食受歡迎程度持續下降，但不少日人認為，捕鯨是當地傳統，指西方國家遏制儼如「文化帝國主義」。



有關的鯨肉狗糧事後已不在網站出售。網上圖片

今日為人類首次征服珠穆朗瑪峰60周年紀念前夕，但再有登山者在喜馬拉雅山上不幸遇難，令今年登山死亡人數增至16人。最新3名死者疑在喜馬拉雅山尼泊爾側的道拉吉里峰遇難，分別為66歲日本著名「主婦登山家」河野千鶴子(見圖)，其嚮導達瓦以及50歲西班牙登山家加拉。



報道指，3人上週五失蹤，當時他們正試圖登上世界第7高峰道拉吉里峰。據悉，河野千鶴子攀至海拔7,700米高時和達瓦同告失蹤，當局已在山上發現兩具相信是二人的遺體，但他們發生甚麼意外，目前仍不得而知。

另據探險隊負責人古朗透露，加拉在山坡滑倒，腳踝骨折，無法行走，由於天色已晚，嚮導科沙布於是陪他過了一夜，翌日直升機曾嘗試救援，但海拔太高致失敗，科沙布最終獨自脫險。

道拉吉里峰高達8,167米，經常有雪崩，故登山者死亡率較高。

共同社/法新社

內戰升級危機 成員國分歧嚴重

歐盟解除敘國武器制裁

歐盟外長經長達13小時的馬拉松式會議後，仍未能就維持制裁敘利亞達成共識。由於英法堅拒延長制裁令，歐盟制裁令按規定於週五午夜到期，成員國可向敘反對派輸出武器。有關決定除凸顯歐盟內部分歧，亦引起各方激烈反響。俄羅斯批評歐盟「火上加油」，危及以和談解決內戰的努力；中國則促請各方採取有利中東和平穩定的行動應對敘內戰。

消息指俄國會為敘政府提供S-300防空導彈，俄副外長昨稱，這是防止外部勢力干預當地的「穩定要素」之一。以色列防長表示，該批導彈仍在俄國境內，威脅若付運將有所行動。

英法最快8月向反對派運軍火

歐盟只延長對敘國的所有金融及經濟制裁一年，英法兩國表示，雖然武器禁令即將解除，但無計劃立即向敘反對派輸武，承諾最快到8月才行動。奧地利及瑞典等國強烈反對撤銷武器禁運，認為以軍火協助反對派將使暴力升級，令當地局勢更不穩定。

英國外相夏偉林認為，會議結果無疑向敘總統巴沙爾發出「非常強烈訊息」，促使他積極尋求以政治方案解決內戰。敘反對派歡迎決定，但認為措施來得太遲太慢，又質疑西方國家為何不即時輸出武器。

美俄促下月和談 麥凱恩突訪捱批

與此同時，美、俄正致力促成下月在日內瓦舉行「二次會談」，讓巴沙爾政府及反對派同

坐談判桌。雖然巴沙爾政府「原則上」同意參與和談，但各反對派領袖仍未決定是否參與。俄外長拉夫羅夫指，人多口雜的反對派難以指派一名獲廣泛認同的代表出席談判，是會談的主要障礙，並稱美俄已有共識讓所有曾參與去年6月會談的與會者，自動獲邀出席下月會議。

美國共和黨參議員麥凱恩在未獲白宮授權下，前日取道土耳其前往敘國探視反對派「敘利亞自由軍」，遭媒體批評，指他若遇襲，美國將被迫尋求公道，甚至出兵敘國。麥凱恩贊成美國直接支援敘反對派，他所屬的參議院外交關係委員會上周通過向反對派提供武器。

敘國營電視台女記者殉職

敘國戰火漫天，國營電視台女記者阿巴斯前日在中部卡綏爾鎮附近報道戰事時，遭反對派武裝發射的子彈擊斃。自前年爆發內戰以來，當地已有逾7萬人死亡，記者及外地義工等亦難倖免。

路透社/美聯社/法新社/英國《金融時報》/《衛報》



麥凱恩從土耳其進入敘國，圖為他訪問土軍基地。美聯社



中彈的女記者。法新社

以國威脅若俄向敘政府提供防空導彈將採取行動。圖為以軍部署在以敘邊境的坦克。法新社



敘軍化武襲擊 法記者疑中招

有化驗樣本顯示，敘政府很可能曾在內戰中使用化武。

政府軍和反對派近月互相指責對方使用化學武器，引起國際關注及聯合國介入調查，但一直未有確實證據顯示任何一方曾用化武。《世界報》記者跟隨反對派，潛伏大馬士革兩個

月，曾連續多日親眼目睹化武襲擊，指政府軍故意避免大規模使用，以免留下證據。

記者聲稱，有反對派士兵遭化武襲擊後，出現窒息、嘔吐情況。該報引述反對派一名醫生稱，假如中了化武得不到適當治療，嚴重可致喪命。

法新社/路透社

軍援反對派是雙面刃

林嘉朗

隨著美國及俄羅斯積極推動下月會談，歐盟前日通過撤銷對敘利亞武器禁運，曠日持久的敘國內戰似乎面臨新窗口。雖然反對派急切希望西方軍事援助，但從英法即時表明無意立即輸出武器來看，西方國家明顯仍不願淌渾水，只是藉機向敘總統巴沙爾擺出「不會坐視內戰蔓延」的姿態。

向反對派輸出武器無疑是把雙面刃：雖可增加反對派實力，令內戰擺脫膠着，但亦可能擴大戰事，令局勢更混亂、暴力更猖獗，甚至觸發西方與敘利亞的軍備競賽。反對派亦可能自恃有西方撐腰，從此對任何和談提議不屑一顧。

英法為輸出武器定下兩個月緩衝期，相信是為下月的和談鋪路，既要令巴沙爾忌憚，亦提醒反對派勿太雀躍。不過若和談無結果，西方可能訴諸軍事干預，屆時便不只輸出軍火，甚至會派出地面部隊。一旦事態發展至此，美國的一舉一動勢必引起敘利亞靠山伊朗的關注。

伊朗是巴沙爾的堅定盟友，敘國前途如何，對伊朗及美國中東戰略來說都有深遠影響。在很多美國政客眼中，介入敘國內戰是打擊伊朗的一下妙着，但以奧巴馬政府不願在中東另開戰線的態度來看，美國料只會有限介入，結果將重演伊拉克當亂局，令伊朗有機可乘，擴大在區內影響力，甚至進一步推進其核計劃。

由此可見，要解決敘利亞問題已不能靠西方軍事介入，歐美國家除了應在背後促使反對派坐上談判桌外，亦應接受俄羅斯提議，讓伊朗加入談判，方有可能為敘國危機找到正確出路。



英3囚虐警4小時 支持斬首兇徒

英國東約克郡福爾薩頓監獄3名穆斯林囚犯，懷疑受上週倫敦英兵遭斬首案啟發，挾持和虐打一名男獄警近4小時，最後被制伏。反恐專家認為，3人想藉襲擊行為，表示對斬首案兩名疑犯的支持。

監獄襲擊案由帕爾維斯·汗主導，他2007年被揭發企圖綁架一名穆斯林英兵，打算將對方斬首並拍片放上網，事敗被判入獄。受襲獄警事後送院，無生命危險，

另一名女獄警在救人途中受傷。

極右分子擬發起「英格蘭之春」

另外，英警前日再就斬首案拘捕一名50歲男子，令總被捕人數升至10人。此案引發的英國反穆斯林潮持續，近千名極右組織「保衛英國聯盟」支持者前日到首相府外示威，宣稱要發起「英格蘭之春」。

法新社/英國《太陽報》/《每日郵報》

澳警衛打瞌睡走犯

澳洲保安公司Secro兩名警衛月初押送一名珠寶大盜前往德國時，竟在泰國曼谷等候轉機期間打瞌睡，結果讓犯人逃脫。澳洲移民局局長鮑爾斯昨在參議院聽證會上，遭議員窮追猛打，有議員形容事件是「國恥」。事發於本月15日，犯人科爾原定乘搭的班機因天氣問題延遲而滯留機場，他趁警

衛打瞌睡時切斷防火門電源溜走。泰警已懸紅1萬泰銖(約2,586港元)緝捕他。

25歲的科爾在德國出生，因參與販毒和盜取價值高達16.5萬澳元(約124萬港元)的珠寶等多宗罪案，在昆士蘭服刑滿3年後，被引渡回德國就當地所犯罪行受審。

法新社/《澳洲人報》/《布里斯班時報》

曼谷首膺最大旅遊城市 港滬排9及14



曼谷的大王宮是遊客必到之地。

資料圖片

信用卡公司萬事達前日發布今年全球旅遊目的地城市指數，預計泰國曼谷今年遊客達1,598萬，以些微優勢首度超越英國倫敦，成為最大旅遊城市。兩岸三地方面，香港、上海及台北分別排第9、14及18。

多個亞洲城市上榜，包括新加坡(4)、吉隆坡(8)、首爾(11)、東京(16)等。當中以曼谷遊客增幅最多，較2009年上升9.8%，好過倫敦的3.8%及紐約的5%。排第3的巴黎遊

客數量微跌0.7%。

遊客消費額排名方面，紐約穩守第一，預計今年旅遊收入總額可達186億美元(約1,444億港元)，曼谷以143億美元(約1,110億港元)排第4，台北及上海分別排12及15，香港未能打入前20名。

亞太旅遊業表現冠全球

萬事達卡國際組織全球經濟顧問王月魂表示，亞太地區旅遊目的地的表現遠勝全球其他地方，按過去5年情況推算，到訪亞洲遊客人數可能繼續攀升；曼谷吸引遊客的主因是當地消費物超所值。泰國政府旅遊局表示，每名遊客平均會逗留9.6日，花費4,100泰銖(約1,060港元)。

這是萬事達卡第3年發表該指數，推測按年初各國政府、央行、相關公共部門及航空公司收集的數據而定。

《華爾街日報》

2013全球旅遊目的地城市指數(部分)

排名(去年)	城市	預計遊客人數(萬)
1(3)	曼谷	1,598
2(1)	倫敦	1,596
3(2)	巴黎	1,392
4(4)	新加坡	1,175
5(13)	紐約	1,152
6(5)	伊斯坦布爾	1,037
7(8)	迪拜	989
8(10)	吉隆坡	920
9(6)	香港	872
10(15)	巴塞羅那	841
11(11)	首爾	819
14(14)	上海	650
16(-)	東京	580
18(20)	台北	519

萬事達網站